



Сценарий экскурсионной программы.

"Бабушкино наследство для лесной красавицы"

История игрушек

**Экскурсоводы
воспитанники
детского сада:
Сафонова Влада,
Полшкова Саша,
Сапрунова Ангелина**



Сценарий экскурсионной программы

«Бабушкино наследство для лесной красавицы»

ЦЕЛЬ: вызвать интерес воспитанников к истории новогодней игрушки, как части культурного наследия.

ЗАДАЧИ:

- Уточнить и дополнить знания дошкольников об истории происхождения и изменения новогодней игрушки.
- Развивать у дошкольников коммуникативные навыки, умение логически-последовательно выстраивать повествовательно-описательный рассказ.
- Формировать у детей первичное представление о музее.
- Воспитывать патриотические ценности и уважение к культурному наследию страны у дошкольников.
- Стимулировать родителей к сотрудничеству с детьми, к исследованию истории игрушки и связанных с ними традиций.

ОБОРУДОВАНИЕ: экспонаты – коллекция новогодних игрушек 50-х – 90-х годов

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Снегурочка, 1 экскурсовод, 2 экскурсовод, воспитатель.

ХОД ЭКСКУРСИИ:

Снегурочка: здравствуйте ребята! Вы меня узнали? Да, я Снегурочка! Скоро, скоро Новый год. А вы ёлочку нарядили?

Дети: да.

Снегурочка: чем вы её украсили?

Дети: (ответы)

Снегурочка: здорово! А вы знаете, откуда к нам пришла традиция украшать ёлку?

Дети: (ответы)

Снегурочка: я приглашаю вас на экскурсию в музей «Бабушкино наследство для лесной красавицы», где представлены экспонаты – ёлочные украшения. Мы с экскурсоводами расскажем вам о нашей выставке.

Дети подходят к экспозиции

1 экскурсовод: вначале немного истории. Принято считать, что елочные игрушки появились в России после указа царя Петра Первого. Но это не так! Только сто лет спустя украшенная елка появилась в домах людей.

2 экскурсовод: как вы думаете, чем украшали лесную красавицу?

Дети: (ответы)

2 экскурсовод: лесную красавицу украшали бумажными розами, конфетами, в яркие фантики заворачивали вафли, лесные орехи. Украшали ёлку раскрашенной яичной скорлупой, шишками.

1 экскурсовод: часто люди мастерили украшения на ёлку из простых материалов: ваты, бумаги, клея делали фигурки детей, животных, фрукты, шары, сосульки.

2 экскурсовод: позднее появились стеклянные игрушки, которые привозили в Россию из других стран.

Снегурочка: а мы с Дедушкой Морозом встретились только через сто лет! Теперь ни один праздник встречи Нового года не обходится без нас и украшенной ёлки!

1 экскурсовод: со временем менялась наша страна, и менялись игрушки. Посмотрите на эти игрушки, их сохранили наши бабушки и дедушки. Каждая игрушка – это небольшой оживший кусочек нашей истории.

2 экскурсовод: взглянете, вот новогодние шары. Они старые, им много лет, они отличаются от современных тем, что тяжелее, и краска на них другая.

1 экскурсовод: были популярны игрушки из ваты, изображавшие предметы быта, людей и животных. Среди наших экспонатов есть такая игрушка – Дед Мороз.

Снегурочка: до Великой отечественной войны люди любили украшать елки героями детской литературы, такими как: Иван Царевич, Красная Шапочка, Кот в сапогах...

2 экскурсовод: с появлением новых фильмов, появлялись новые персонажи на ёлке: негритёнок, часы ...

1 экскурсовод: игрушки изготавливали даже во время войны, они были на военную тематику: танкисты, лётчики, самолёты. Вот посмотрите, у нас тоже есть такая игрушка – солдатик.

Снегурочка: после войны ёлочные игрушки снова стали мирными. Когда первый космонавт Юрий Гагарин полетел в космос, а путешественники исследовали Север, то на елочках появились космические ракеты, белые медведи, эскимосы. В нашей коллекции они тоже есть.

2 экскурсовод: территория нашей страны большая, много плодородных полей, поэтому собирают богатый урожай, так появились на ёлке игрушки в виде фруктов и овощей. И в нашем музее есть такая игрушка (показывает на овощи).

1 экскурсовод: время не стоит на месте, а летит вперёд, словно ракета. Современные мастера продолжают традиции мастеров прошлого.

Снегурочка: мы продолжаем верить в чудеса. И снова ставим под Новый год ёлку, украшаем игрушками и ждём Деда Мороза, чтобы он исполнил наши мечты. Сегодня ёлочные игрушки – это настоящее произведение искусства. Они похожи на те, которыми украшали ёлочку наши бабушки и дедушки, но изготовлены из других материалов и раскрашены другими красками.

2 экскурсовод: говорят, что в каждой игрушке скрыта частичка волшебства и когда ёлка засияет своим праздничным нарядом, мы чувствуем: Новый Год пришел!

Педагог: на этом наша экскурсия подошла к концу. Сегодня в ходе экскурсии вы познакомились с выставкой «Бабушкино наследство для лесной красавицы». Молодцы ребята мы видим, что вы все сегодня были активны и любознательны. Хочется поблагодарить вас ребята и ваших родителей, за помощь в организации этого маленького музея, который поместился в чемодане, но вместил в себя историю нашей страны, её традиции в новогодних игрушках.